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	Pendant la première guerre mondiale, Antoine, 10 ans est venu habiter à la campagne chez ses grands-parents. Son père est parti à la guerre et sa mère  travaille. Tout en restituant la vérité historique, ce livre ouvre les portes de l’imaginaire et du rêve. Cet album est une fiction historique qui allie le récit et le documentaire.
	
  


	Résumé:

En ce début d'année 1918, le jeune Antoine vit chez ses grands-parents dans le petit village de Saint-Martin. Ils l'ont recueilli en 1914 lorsque, suite à la déclaration de guerre, son père est parti au front et sa mère est partie travailler à Paris. Antoine a dix ans et va à l'école. Il apprend à écrire à la plume. À cette époque on fait des exercices collectifs pour s'entraîner à mettre des masques à gaz. 

Un jour, sa mère vient lui rendre visite. Désormais, elle travaille dans une usine d'armement et fabrique des obus avec d'autres femmes. On les appelle des munitionnettes. Mais bien vite elle doit repartir. 

Un autre jour, Antoine part avec son grand-père pour réparer la barrière de madame Mercier. Malheureusement, le même jour, cette dame apprend que son fils est mort au champ d'honneur. Antoine pense à son papa qui est à la guerre lui aussi et il a la gorge serrée. Pourtant, en rentrant, une surprise l'attend : son père qui a obtenu une permission est de passage à la maison. Le soir, tout le monde dîne, et le père d'Antoine raconte sa triste vie dans les tranchées : la boue, le froid, les rats, les attaques, la poussière, la peur de la mort. Après cette visite, la vie reprend. 

Lors d'une partie de pêche aux écrevisses, Antoine et son copain assistent à l'atterrissage forcé d'un avion de combat dans un pré. Bientôt, tout le village se mobilise et l'aviateur parviendra à redécoller. 

Plus tard, on retrouve Antoine à l'école. C'est le jour de la composition française. Il s'applique. Mais le maire arrive dans la classe pour annoncer la fin de la guerre. C'est l'armistice, on est le 11 novembre 1918. On pleure, ou chante, ou s'embrasse. Bientôt, Antoine va retrouver ses parents.


Exploitations pédagogiques

	Cet album ne présente pas de difficultés d’interprétation. Son intérêt est plus historique que littéraire. Il permet de présenter cette époque vue par les yeux d’un enfant de 10 ans.

Thèmes abordés : 

· L’enfer des tranchées

· Verdun

· les progrès de l’aviation

· les armes nouvelles

· le travail des femmes

· le traité de Versailles

· le lourd bilan humain

On peut trouver aussi une chronologie, des cartes et la présentation de quelques personnages qui ont marqué cette époque.

Mise en réseau autour du devoir de mémoire :

· « Grand-Père » Gilles Rapaport 

· « L’étoile d’Erika »  Ruth Vanderzee et Roberto Innocenti

· « Cheval de guerre » Michaël Morpugo

· « Otto » Tomi Ungerer

· « Zappe la guerre » PEF

· « Rose Blanche » Roberto Innocenti

· « Sauve-toi Elie » Elisabeth Brami et Bernard Jeunet

Mise en réseau autour de la Grande Guerre :

· « Paroles de Poilus » lettres et carnets du front 1914-1918

· « Quand ils avaient mon âge. Petrograd, Berlin, Paris 1914-1918 » Bonotaux, Lasserre

· « Le journal d’une enfant pendant la guerre Rose France 1914-1918 »

· « Lulu et la grande guerre » Fabian Grégoire

· « Zappe la guerre » PEF


